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nyomás nem azonos a „budai nyomás" címen is­
mert vízvezetéki jelenséggel, amely vizespohárban 
lévén észlelhető, teljesen távol áll a rendes tabáni 
emberek tapasztalati körétől. Nem azonos a légköri 
depresszióval sem, amely legutóbb napokon át a 
söntésbe és a belső szobákba kéuyszeritette Bacchus 
tabáni hódolóit. Nagyon komoly, már-már tra­
gikussá vált lelki nyomásról van szó. Egy rendőr- 
ellenőr nyomta meg a tabáni rosszkedv gombját 
izmos kezével: néhány hete azzal járta bo a dalos, 
citerás, harmonika» kiskocsmákat, hogy eztán pe­
dig a Tabán hivatalos énekesei, a népdalnokok nem 
dalolhatnak a citera vagy más szerszám mellől, 
csak havi ennyi meg ennyi ezer korona „liccnc" le- 
íizetése ellenében. Erre ugyanis szabályrendelet
vau.

A szabály rendi lelet ugyan a kocsmárosok nem 
kapták kézhez mai napig sem, a rendőrök sem tud­
tak szabályrendeletet produkálni, a szomszéd ke­
rületekben is vígan énekelhettek a nép dalnokai, 
licecc nélkül, — de hát Schiaehta. Margit kerülete 
más, a rendőrellenőr pedig nagy’ ur, avval nem jó 
kikezdeni. A nép dalnokai tehát — ezerkoronások 
hijján — elnémultak. Később ugyan ráeszméllek, 
hogy minden szabályrendelet olyan, mint a tom- 
bolanycremény: kijátsszák, s fogták magukat, be­
ültek a vendegek közé mint álvendégek, boruk árát 
álflzcléssel rendezték s vígan énekeltek a citera 
vagy* behrammel-zene mellett mint „nemhivatásos“ 
énekesek. De hiába, ez mégsem volt az igazi. — a 
kövér Imre és fcestvéröccse, a hajszálvékony 
Matthiás (becéző nevén: Mód) rosszul érezték ma­
gukat a strohmannok szerepében, a Vilmos-bajszn 
Trittnrrnek is busán hervadozott a bajusza, és az 
egész Tabán úgy érezte magát, mintha interdiktum 
alá vetettók volna a nép csalogányait. A kocsmaro-

eset

sok is, az énekesek is kezdtek suttogni --  egy re 
hangosabban — hogy látni kellene azt a bizonyos 
szabályrendeletet s tudni kellene, mi az igazság az­
zal a szigorú liecnecel, amelynek kijárására és

yhitésére kezeitek a rendőrök biztató 
ajánlatokat tenni, természetesen olyan értelemben, 
hogy Krisztus koporsóját sem egészen díjtalanul 
őrizték a Zrínyi-sisakos rómaiak.

Mindé töprengés és keserűség közepébe néhány 
napja váratlanul beleütött a menykő, akárcsak a 
tabáni rác templom tornyába. Ám ez a mennykő 
kellemetlenebb volt, mint az említett. A rendőrök 

ránts kihirdették egy este, hogy a szabáJyrende- 
t megszűnt, a nép dalnokai dalolhatnak bátran, 

szabadon. Meg is okolták, miért. A megokoló» tiin- 
dérien romantikus, mint a Tabán holdvilágnál. Ilire 
ment, hogy egyik este megjelent a kereszttéri Al- 
becker (tulajdonképp Schrcil) vendéglőjében maga 
Ráday Gedeon, a szigorú belügyminiszter. A ke­
gyelme» ur nagyon jól érezte magát, s tudott-e a 
szabályrendeletről, vagy sem, elég az hozzá, odain- 
fette magához a pocakos Imrét és a hajszál vékony 
Matthiast, és felszólította őket. hogy csak énekelje­
nek nyugodtan. A nép dalárjai javában zengték a 
„Wien, Wien, du Stadt meiner Traume“ dallamait, 
mikor hadvészülte képpel berobogott a zordon 
rendőrellenőr és kérdőre vonta a dalárokat. Azok 
hivatkoztak — igy regélik tovább a Tabánban — 
Ráday gróf őkegyelmességére, mire a rendnek el­
lenőre nyomban fel is ismerte a belügyek miniszte­
rét, szalutált és azt mondta: \

— Richtig a kegyelmes ur, ismerem jól. Hát 
csak tessék énekelni.

Itt aztán a fáma egyik verziója azt mondja, 
hogy őkegyelmessége kategorikusan megcáfolta a 
szabályrendelet létezését, s erre rendőrék is meg­
szüntették offenzivájukat' a népdalnokok ellen. De 
a gyanakvó tabáni fáma egyébről is beszél. Kezdik 
azt suttogni, hogy. a rendőrellenőr a fordítottját 
művelte annak, amit a törökök műveltek Szigetvár 
alatt. Azok a törökök egy szultánt mutogattak a 
hadaknak, aki már sem élő. sem szultán nem volt, 

ezek a rendőrök pedig egy élő belügyminisztert, 
ircpeitettek, aki élt ugyan fitt iM Albcekcr udva»
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s ne: is5rán, de soha nem volt - I I 
«lesz soha. Inkább arról van szó, hogy jónak véltél 
valahogyan már végót vetni az általuk költött sza 
:'bálvrendelet-legondának, s egy á’belügyminisztei 
*háta mögül fújtak még jókor takaródét rendőrsip-
ójukba.

Tudósítónk e pillanatig 
h-ejtélyes ügyet, s végső reményét abba veti,

legközelebb a nem-
tes7

nem tudta földeríteni s
hogy

ÍJRáday gróf ur őkegyelmessege 
hsetgyülés színe előtt ünnepélyes nyilatkozatot

volt-o legutóbb az Albeckernél vagy
a tabáni népdalárok monstre­

üdvözölni. A szerenád
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tőrről, hogy 
-pem? Mert ha. igen, 

bkara fogja őt szerenáddal 
''felső dala az le-z: „Mikor az Est meghalni kezd ..

Dr. Nagy Ivó.


